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Presidente. Così sono esaurite le interrogazioni 
che erano iscritta nell'ordine del giorno. 

Branca, ministro dei lavori pubblici. Chiedo di 
parlare. 

Presidente. Ne ha facoltà. 
Branca, ministro dei lavori pubblici. L ' o n o r e -

vole Di Sant'Onofrio mi ha indirizzato una in-
terrogazione che dovrebbe svolgersi domani ; ma 
siccome io sarei pronto a rispondere anche adesso, 
e siccome credo che ciò sarebbe anche conve-
niente per P interrogante, se la Camera lo con-
sente, potrei rispondere immediatamente. 

Di Sant'Onofrio. Ringrazio l'onorevole ministro, 
Presidente. Se la Camera consente, do facoltà 

di parlare all'onorevole ministro. 
Cavalli. Anche qui il regolamento non vigo più. 
Presidente. Onorevole Cavalli, il regolamento 

dà appunto facoltà al Governo di poter rispon-
dere immediatamente ad una interrogazione, 
quando esso lo proponga, e la Camera lo con-
senta. 

Cavalli Io prego allora che interroghi la Ca-
mera. Se c'è un regolamento, bisogna osservarlo. 

Presidente. Onorevole Cavalli, io ho appunto 
dichiarato che davo facoltà di parlare all'onore-
vole ministro se la Camera consentiva. La nes-
suna obiezióne implica consenso; ora, siccome 
l'onorevole Cavalli si oppone, inviterò la Camera 
a votare. 

Dì Sant'Onofrio. Io pregherei l'onorevole Ca-
valli di voler recedere dalla sua opposizione. La 
interrogazione è semplicissima e brevissima. 

Presidente. Ma oramai io devo interrogare la 
Camera, essendovi stata opposizione. 

Chi è d'avviso che all'interrogazione dell'ono-
revole Di Sant'Onofrio rispondasi oggi, è pregato 
d'alzarsi. * 

(.La Camera dà il suo consenso che si svolga 
W ) -

Do lettura dell'interrogazione. 

'A II sottoscritto desidera interrogare il ministro 
dei lavori pubblici se è vero che voglia spostarsi, 
contro i desidera ed i voti dello popolazioni inte-
ressate, la stazione di Capo d'Orlando della Mes-
sina-Cerda. 

u Di Sant'Onofrio, „ 

Ha facoltà di parlare l'onorevole ministro dei 
lavori pubblici. 

Branca, ministro dei lavori pubblici. In verità è 
urgente rispondere a questa interrogazione, perchè 
veramente vi è una domanda di variante dell' im-
presa accollatala dei lavori. 

Ora la questione sta in questi termini. Nei tron-
chi San Filippo, Messina-Cerda, vi è un piccolo 
abitato, quello di Capo d'Orlando, presso il quale, 
secondo il progetto esecutivo in corso, sarebbe 
posta la stazione; ora con la variante proposta 
questa stazione sarebbe allontanata di poco. 

Non ancora le autorità competenti si sono pro-
nunziate su questa variante; ma debbo dire però 
sin d'ora all'onorevole Di Sant'Onofrio che siccome 
le varianti, in generale, domandate dalle imprese 
sono una delle cause maggiori di litigi, e di diffe-
rimenti dei lavori, io vi sono contrario, sino a 
quando non sia assolutamente provato che la va-
riante è necessaria. 

Posso quindi assicurarlo che si farà un diligente 
esame, e che non solò nell'interesse della popola-
zione di Capo Orlando, ma anche nell'interesse 
della buona amministrazione dello Stato, se la va-
riante non è necessaria, non sarà fatta. 

P r e s i d e n t e . L'onorevole Di Sant'Onofrio ha fa-
coltà di parlare. 

Di Sant'Onofrio. Ringrazio l'onorevole ministro 
della cortese risposta che ha voluto favorirmi. 
Anche io sono d'accordo con lui che in questioni 
di varianti si debba andare molto guardinghi, 
massime poi quando si tratta di varianti che toc-
cano stazioni, perchè queste sono state stabilite in 
seguito a lunghi studi, e secondo i desideri e i bi-
sogni delle popolazioni. Così precisamente è av-
venuto per la stazione di Capo Orlando, la quale 
se è presso un piccolo agglomerato di case, è an-
che il centro dove affluiscono le popolazioni e gli 
interessi di moltissimi Comuni, e principalmente 
dell' importante e popolato Comune Naso. 

Ad ogni modo prendo atto delle dichiarazioni 
del ministro, e sono sicuro che sotto la sua dire-
zione non si prenderanno che provvedimenti utili 
alle popolazioni; e che saranno tutelati i diritti 
acquisiti, specialmente per le stazioni. 

Presidente, Così è esaurita T interrogazione 
dell'onorevole Dì Sant'Onofrio. 

Verificazione di poteri . 

Presidente. L'ordine del giorno reca: Verifi-
cazione di poteri. 

1° Elezione contestata dell'onorevole Mauro-
gordato nel 1° collegio di Livorno. 

Si dia lettura delle conclusioni della Giunta. 
S u a r d o , segretario, legge: 

" La Giunta a maggioranza ha l'onore di pro-
porre la convalidazione dell'elezione di Matteo 
Maurogordato nel collegio di Livorno. „ 


